ANALISI CLINICA del MOVIMENTO
(Prof. Marco Vitale)
L’analisi del cammino contribuisce alla ianificazione di programmi riabilitativi personalizzati che consentono di verificare oggettivamente lo stato clinico del paziente prima, durante e alla fine del trattamento farmacologico, chirurgico o riabilitativo. Mediante la gait analysis - con rilevazione tridimensionale di grandezze cinematiche, dinamiche ed elettromiografiche durante l’esecuzione di un gesto motorio - è possibile valutare con precisione spazio-temporale, i movimenti delle singole articolazioni e di identificare la presenza di fattori patogenetici, quali paralisi, deficit di reclutamento qualitativo e quantitativo delle unità motorie, co-contrazioni, reclutamento simultaneo di muscoli antagonisti, spasticità, eccessivo aumento del tono muscolare e le modificazioni delle proprietà meccaniche del sistema osteo-muscolo-tendineo. 
ALIMENTAZIONE e NUTRIZIONE PEDIATRICA
(Prof. Maurizio Vanelli)
L’opera di prevenzione dell’obesità in età pediatrica potrà dare risultati positivi solo se le scorrette abitudini alimentari, la sedentarietà e gli eccessi ponderali che ne conseguono saranno affrontati come una questione di salute pubblica da studiarsi e trattarsi con la partecipazione attiva delle istituzioni pubbliche e private, mediante un’azione globale e coordinata nelle scuole, nelle famiglie e nella società in generale. L’ insieme delle competenze del Centro consente di mettere in campo questo tipo di approccio ad ampio raggio nonché di organizzare corsi di formazione per professionisti dell’ educazione alimentare; distribuire alla più vasta utenza informazioni mediche aggiornate sui corretti stili di vita, in collaborazione con i mass media e con la pubblicazione di scritti divulgativi; svolgere consulenze per iniziative educazionali a livello di scuole, comunità, luoghi di lavoro; compiere studi di epidemiologia nutrizionale e prospettici sulla popolazione giovanile di un determinato bacino di utenza.
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ATTIVITA’ SPECIALISTICA DEL CENTRO
AUXOLOGIA PEDIATRICA
(Prof. Sergio Bernasconi)
Il Centro fornisce una valutazione auxologica completa in soggetti di età evolutiva (entro i 18 anni) che vogliano dedicarsi all’attività fisico-sportiva con particolare attenzione all’assetto endocrino-metabolico e alle possibili conseguenze che uno stress eccessivo può esercitare sulla normale omeostasi endocrino-metabolica. Viene condotto un monitoraggio dell’equilibrio endocrino-metabolico per l’ottimizzazione della prestazione atletica, amatoriale e agonistica e per la salvaguardia della salute negli sportivi  portatori di malattie endocrino-metaboliche e di obesità in previsione di  prescrizione, da parte del medico sportivo, dell’attività motoria preventiva e adattata. Attenzione viene rivolta alle terapie dello sportivo con patologia endocrino-metabolica e alle implicazioni cliniche dell’uso di sostanze ad interferenza endocrino-metabolica, inclusi i farmaci proibiti per l’attività sportiva. Infine attività di ricerca sul ruolo degli assi endocrini in specifiche prestazioni atletiche d’élite.
NUTRIZIONE UMANA
(Prof. Saverio Bettuzzi)
Valutazione metabolica, bio-umorale, dei bisogni nutritivi ed energetici, e dello stato nutrizionale nell'adulto normale e nello sportivo amatoriale o agonistico per un uso corretto degli alimenti e dei supplementi nutrizionali in tutte le condizioni fisiologiche e in chi pratica sport. Diete individuali in relazione ad accertate condizioni fisiopatologiche e per mense aziendali, collettività e gruppi sportivi. Consigli nutrizionali in condizioni fisiologiche e patologiche. Educazione nutrizionale a singoli, preparatori atletici e squadre.  

.
INQUADRAMENTO CLINICO e PRESCRIZIONE MOTORIA
(Prof. Antonio Bonetti)
Valutazione clinica e prescrizione dell’esercizio fisico e dell’attività sportiva per la prevenzione e cura delle malattie cronico-degenerative (sport terapia delle malattie non trasmissibili) e per la prevenzione delle disabilità (anti aging). Consulenza nei confronti dei medici di medicina generale e dei medici specialisti. Visite di secondo livello per l’idoneità sportiva.
Supporto, consulenza e ricerca nel mondo della scuola e dello sport (Federazioni, Società sportive, Enti di promozione sportiva). Supporto, consulenza e ricerca nell’ambito di programmi di sanità pubblica per la promozione e l’uso dell’attività motoria e sportiva nella popolazione generale, finalizzata al mantenimento e al miglioramento dello stato di salute, attraverso sani stili di vita. Educazione e programmi di ricerca in materia di abuso di sostanze ergogene e di prevenzione del doping.

DIRITTO DELLO SPORT

(Prof. Luca Di Nella)

Gestione, strategia e pianificazione delle organizzazioni, degli eventi e degli impianti sportivi.
ANALISI POSTURALE
(Prof. ssa Giuliana Gobbi)
La valutazione posturale è oggi un tema di interesse per l’ambito sia preventivo che terapeutico. Consente di rilevare difetti di equilibrio che inducono tensioni sulle strutture portanti corporee e possono esitare in lesioni o deformità progressive. La valutazione posturale, specialmente se associata alla stabilometria ed all’analisi funzionale del rachide, può essere di particolare ausilio nella prevenzione del consolidamento di atteggiamenti posturali scorretti, importante nei soggetti in accrescimento, e nella prevenzione del rischio di cadute, in soggetti prevalentemente anziani o in terapia riabilitativa post-traumatica o chirurgica. Valutazione posturale della distribuzione del carico plantare, della stabilità in ortostatismo, valutazione funzionale della flessibilità del rachide e della simmetria corporea.
NUTRIZIONE CLINICA e MALATTIE METABOLICHE
(Prof. Giuseppe Magnati)
Valutazione dell'equilibrio endocrino-metabolico nell'adulto normale e nello sportivo amatoriale e o agonistico. Valutazione metaboliche, antropometriche e bio-umorali (misurazione del MB, impedenzometria, equilibrio idro-elettrolitico, minerale e vitaminico) in condizioni fisiologiche ed anche patologiche. Analisi dello stato nutrizionale per una corretta pianificazione nutrizionale in tutte le condizioni fisiologiche e in modo specifico in chi pratica sport.

ANALISI ANTROPOMETRICA
(Prof. Prof. Prisco Mirandola)
La valutazione antropometrica è un esame diagnostico dettagliato che si avvale soprattutto di strumentazioni non invasive, finalizzato a valutare le dimensioni corporee, la composizione e relativa percentuale di massa grassa corporea e la motilità articolare. Tale esame permette di descrivere la condizione generale del soggetto per valutare l’applicabilità di un corretto protocollo motorio, preventivo e/o adattato. L’analisi antropometrica essenzialmente consiste in: valutazione plicometrica ed impedenziometrica della composizione corporea, valutazione delle curvature del rachide, misurazione delle circonferenze e delle lunghezze corporee e calcolo dell’indice di massa corporea.
ANALISI MORFO FUNZIONALE NELLO SPORTIVO

(Prof.ssa Daniela Galli)
L’intenso programma di attività fisica, tipico degli atleti di élite, genera una serie di modificazioni posturali che possono avere un impatto negativo sulla salute e sulla performance. L’identificazione di parametri posturali ed antropometrici maggiormente modificati nelle differenti discipline sportive permette di seguire e correggere il consolidarsi di vizi posturali  sport specifici. L’analisi bio-impedenziometrica e della distribuzione del centro di pressione tramite la stazione PoData integrata con il GPS software permette di individuare vizi antropometrici e posturali in atleti professionisti o amatoriali praticanti differenti discipline sportive. 

PSICOLOGIA CLINICA
(Prof. Carlo Pruneti)
Valutazione dell’assetto comportamentale, cognitivo e psicofisiologico anche con l’ausilio di adeguati strumenti e apparecchiature di biorilevazione, nonché degli aspetti temperamentali, della personalità, dei meccanismi di fronteggiamento dello stress (“coping”) e di gestione-resistenza allo stress psicofisico. 

Sono previsti programmi individuali e per piccoli gruppi di training volti all’apprendimento di abilità di interazione sociale (“social skills”) assertività, tecniche di rilassamento anche con l’ausilio di apparecchiature di biofeedback (BFB) volti all’ottimizzazione delle risorse dell’atleta, professionista o amatoriale. Verrà offerto il contributo della psicologia clinica per la soluzione di eventuali problemi nell’assetto psicofisico del soggetto e potranno essere effettuati speciali training per coach nelle varie discipline dello sport singolo e di gruppo. 

ENDOCRINOLOGIA e METABOLISMO
(Prof. Roberto Toni)
Implicazioni dell’assetto endocrino-metabolico, costituzionale e dei disordini endocrino-metabolici per l’attività sportiva.  In particolare, monitoraggio dell’equilibrio endocrino-metabolico per l’ottimizzazione della prestazione atletica, amatoriale e agonistica, per la salvaguardia della salute negli sportivi  portatori di malattie endocrino-metaboliche, in previsione di  prescrizione, da parte del medico sportivo, dell’attività motoria preventiva e adattata. Particolare attenzione è rivolta alle terapie dello sportivo con patologia endocrino-metabolica e alle implicazioni cliniche dell’uso di sostanze ad interferenza endocrino-metabolica, inclusi i farmaci proibiti per l’attività sportiva. Viene altresì sviluppata attività di ricerca sul ruolo degli assi endocrini in specifiche prestazioni atletiche d’élite.
