Questo documento è un FAC-SIMILE della domanda di applicazione per partecipare al contributo economico ECOSISTER Mindset Internazionale 2024. Il modulo di iscrizione e tutte le informazioni utili sono reperibili sul sito di ART-ER al seguente indirizzo: Avviso per la Concessione del contributo economico ECOSISTER International Mindset Studenti 2024 promosso dal Pillar Incubazione del Programma TTIP – Progetto EcosistER – ART-ER

IL PROGETTO
L'IDEA IN UNA RIGA (MAX 150 CARATTERI):


L'idea: descrizione dell'idea sviluppata (min. 500, max. 1000 caratteri)
DESCRIVI QUI LA TUA IDEA. QUALI PROBLEMA RISOLVI E QUALI VANTAGGI CREI PER IL CLIENTE? IN CHE MODO È PERCEPIBILE E/O QUANTIFICABILE DAL CLIENTE? SOTTOLINEA I CARATTERI INNOVATIVI DELLA TUA IDEA E IL MERCATO/TARGET A CUI SI RIVOLGE IL TUO PRODOTTO.


La sostenibilità (min. 200 – max. 500 caratteri)
DESCRIVI IN CHE MODO IL TUO PROGETTO IMPRENDITORIALE CONTRIBUISCE AL RAGGIUNGIMENTO DEGLI OBIETTIVI DI SOSTENIBILITÀ AMBIENTALE (MINIMO 200 - MASSIMO 500 CARATTERI):

 
L'innovazione (min. 500, max. 1000 caratteri)
DESCRIVI IL CONTENUTO TECNOLOGICO O DI CONOSCENZA DEL TUO PROGETTO. SPIEGA PERCHÉ È INNOVATIVO E QUALI DIFFERENZE CI SONO RISPETTO A EVENTUALI PRODOTTI/SERVIZI GIÀ PRESENTI SUL MERCATO.

 
Mercato di riferimento: a chi si rivolge il prodotto? (min. 500, max. 1000 caratteri)
DESCRIVI IL MERCATO DI RIFERIMENTO, ANCHE IN RELAZIONE AL CONTESTO IN CUI INSERISCE L’INNOVAZIONE: È IL MOMENTO GIUSTO IN TERMINI DI TENDENZE E SVILUPPI TECNOLOGICI DI MERCATO, UTENTI, SOCIETÀ O SCIENTIFICI?
 
 
La realizzabilità (min. 500, max. 1000 caratteri)
DESCRIVI A CHE PUNTO DEL PROGETTO SI È ARRIVATI: È DISPONIBILE UN PROTOTIPO? C’È LA POSSIBILITÀ DI PROTEGGERE LA PROPRIETÀ INTELLETTUALE E COSA AVETE FATTO FINORA?

 
Team e CV (min. 1000, max. 3000 caratteri) 
IL TEAM: NOME E CURRICULUM VITAE DEI COMPONENTI 



