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Art. X – Salute e sicurezza nei luoghi di lavoro

Le Parti concordano che, al fine di garantire la sicurezza del personale che presta la propria opera presso gli spazi di cui alla presente concessione, il soggetto cui competono gli obblighi riguardanti gli adempimenti relativi alla sicurezza del lavoro è individuato nella struttura organizzativa del Concessionario. Pertanto, la complessiva organizzazione del sistema della sicurezza, relativo al proprio processo produttivo o di ricerca, è assicurata dal Concessionario, con particolare riferimento ai sistemi di protezione di macchine, strumentazione e apparati, all’effettuazione di una adeguata informazione e formazione in tutte le fasi del processo produttivo, alla fornitura dei dispositivi di protezione individuale (DPI) idonei ed adeguati alle lavorazioni da svolgere e alle attrezzature da utilizzare. In particolare, il Concessionario degli spazi, sulla base delle attività svolte negli stessi, effettua la valutazione dei rischi e adotta le misure di prevenzione, protezione e gestione delle anomalie ed emergenze relative alle proprie attività. Il controllo della presenza e della corretta attuazione delle misure di sicurezza è eseguito dal Concessionario.
Fermo restando quanto sopra, le Parti verificano l’eventuale presenza di rischi derivanti da interferenze e promuovono azioni comuni di coordinamento dirette ad assicurare la complessiva attuazione di quanto disposto dalla vigente normativa in materia di risoluzione delle interferenze e informazione reciproca.
Ai fini del coordinamento, il Concessionario comunica all’Università degli Studi di Parma le modalità d’uso degli ambienti messi a disposizione, nonché la tipologia delle attrezzature, dei materiali e degli impianti introdotti.
Le azioni di coordinamento sono contenute in apposito Documento Unico di Valutazione dei Rischi derivanti da Interferenza (DUVRI), redatto ai sensi dell’art. 26 del D.lgs. 9 aprile 2008, n. 81 e allegato alla presente convenzione. Il Documento contiene anche le indicazioni e informazioni relative alla prevenzione incendi e all’attuazione del piano di emergenza, definite in modo coordinato con le procedure già in vigore presso l’Università degli Studi di Parma e con le caratteristiche funzionali ed impiantistiche dell’edificio.
L’Università degli Studi di Parma e il Concessionario adottano, preliminarmente all’avvio delle attività, le misure intese ad eliminare i rischi derivanti da interferenze.
