La U.O. Placement e Rapporti con le Imprese prosegue e rafforza la sua mission al fianco di Istituzioni ed Aziende per accompagnare gli studenti e i laureati UNIPR nella delicata fase di transizione dall’Università al lavoro, anche attraverso l’erogazione dei propri servizi in modalità digitale ed a distanza.
[bookmark: _GoBack]In quest’ottica siamo, pertanto, lieti di invitarvi a partecipare al JOB DAY dell’Università di Parma che si terrà mercoledì 28 ottobre 2020, in modalità interamente online, al quale parteciperanno 106 Aziende ed Enti che, anche per motivi organizzativi, sono stati suddivisi in 9 settori economico-produttivi e ripartiti su due slot orari.
Le Aziende e gli Enti presenti potranno effettuare presentazioni ed acquisire CV in desk virtuali, con l’obiettivo di favorire, come sempre, l’incontro tra studenti e laureati con il mondo del lavoro.
MODALITA’ D’ISCRIZIONE
Gli studenti e laureati UNIPR per poter partecipare all’Evento devono iscriversi, entro il 24/10/2020, sul Portale JOBEVENTI (https://www.unipr.it/jobeventi), nell’ambito del settore economico-produttivo di interesse (consulta i settori presenti al JOB DAY 2020).

SUPPORTO ALLA PREPARAZIONE DEL CV
Se desideri un supporto per la predisposizione del tuo CV, puoi iscriverti al ciclo di seminari online in preparazione al JOB DAY “I MERCOLEDÌ DEL LAVORO” , organizzato dalla U.O. Placement e Rapporti con le Imprese in collaborazione con ER.GO.

MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE AI DESK VIRTUALI 
Dalle ore 9.00 alle ore 16.00 di mercoledì 28 ottobre 2020 la locandina del JOB DAY presente sul nuovo portale del Placement dell’Università di Parma sarà interattiva, divenendo così la porta di accesso all’evento.
Selezionando il nominativo delle Aziende o degli Enti riportati sulla locandina, i laureati e gli studenti interessati potranno accedere direttamente ai desk virtuali all’interno dei quali avranno la possibilità di assistere alle presentazioni aziendali, richiedere informazioni sulle posizioni offerte, parlare con i responsabili delle aziende, consegnare i propri CV e fissare appuntamenti per colloqui di selezione. 
